

狂飙10

全球探访 H组
世界杯32强

瑞士军刀出鞘

说起瑞士,人们自然想起钟表业和美丽的自然风光。其实,有着一百多年历史的瑞士军刀同样享誉世界。瑞士军刀又被称为万用刀,是含有许多工具在一个刀身上的折叠小刀,非常实用。

参加南非世界杯的瑞士年轻又不缺经验,虽然没有特别大牌的球星,但整体作战的瑞士人实力不容小视。在南非,瑞士的目标是能够追平球队历史上的最好成绩,那就是打进8强。



»记者手记

这里不属于足球

寻找苏黎世FC俱乐部的过程耐人寻味,记者拿着纸条一路问了至少10个当地人,西装革履,气度不凡,看上去像是上流社会的人,无一例外回答“不知道”,态度无比温和;倒是有一个修马路的工人,一个安装门窗的木匠,轻而易举指对了方向,提及足球都显得兴高采烈……足球是中下阶层的最爱,但愿,这不是一个过于武断的结论。

这里的确不属于足球,只有700多万人的瑞士,只有40万人口的苏黎世,绝对是上流社会的天堂。苏黎世古老得就跟电影里一模一样,每一处建筑仿佛都有几百年的历史,充满了历史的沧桑,每一条街道都令人忍不住驻足,城市一到晚上安静得可以听见心跳,教堂里传出的钟声格外深邃、悠扬。

这里现代与历史融为一体;这里有的是银行、证券交易所、酒店,还有随处可见的奢侈品商店;这里有密如织网的有轨电车,每隔两三百米就是一站,而且上车下车无人检查,买不买票全靠自觉;这里的天空比蓝色更蓝,草坪比绿色更绿。

在这样的一个国度里谈论足球,会不会有点不搭调?事实上苏黎世有两个著名的俱乐部,但全被挤到了郊外,算不上主流。我看到了打乒乓球的人,看到了更多跑步健身的人,当然也看到了踢足球的人。我发现这里几乎所有的体育场馆都能自由进出,绝大多数都不收费……运动在瑞士是一种深入人心的生活方式,成绩对他们而言并不重要,足球只是其中的一个选择。即便是世界杯,似乎也是可有可无,仅停留于杂志和报纸上。

捷报体育联盟记者 舒桂林

球星:弗雷

世界杯预选赛弗雷打进5球,是瑞士阵中的最佳射手。作为前锋弗雷的能力非常全面,左右脚射门能力均衡,头球技术也非常出色。

滑雪胜地

瑞士是位于欧洲中部的内陆国家,东邻奥地利和列支敦士登,南面与意大利为邻,西面与法国接壤,北部与德国交界。

被视为阿尔卑斯山国家的瑞士,有着众多世界顶级的滑雪度假胜地。与其他国家的滑雪场有所不同的是,瑞士海拔在4000米以上的山峰有100多座,中部的最高峰铁力士山,是阿尔卑斯雪山最美丽的一段。



走进世界足球的圣殿

——记者探访国际足联总部

国际足联是全世界足球运动的中心,总部设在瑞士苏黎世,旗下有208个会员协会,其在国际足坛的影响力,比国际奥委会有过之而无不及。作为一名体育记者,到世界足坛圣殿做客,可谓梦寐以求。此次世界杯欧洲探营之旅的重头戏之一,便是探访国际足联总部。

正方型的盒子

国际足联在苏黎世郊区,沿路都是大片大片的森林,还有一眼望不到头的草场,附近人烟稀少,远处是零星的农舍,一切大大出乎记者的意料。如果不是大门口飘扬着的旗帜以及银光闪闪的“FIFA”标志提示,谁也不会注意到这里隐藏着决定世界足球命运的机构。

没有想像中的戒备森严,甚至没有碰到任何保安人员,记者大摇大摆就走进了国际足联总部。

国际足联主楼是一座典型的矮平建筑,看上去就像一个正方形的盒子,设计的特别含义是所有国际足联的成员、雇员都在“同一屋檐下”工作,没有等级之分。主楼的另一特色是外立面,全部由特殊材料制成,是吸收太阳能的透光材料,达到了目前世界

上最先进的环保技术。主楼除了地面一层外,楼上只有两层,地下倒有五层,换言之,有三分之二的国际足联总部是在地下,但完全不用担心透光和环保。

随便参观拍照

走进主楼大厅,前台坐着一位大肚子,快要做妈妈的黑人小姐,名叫苏珊。记者来欧洲前曾发电子邮件,希望能采访国际足联主席布拉特,苏珊点击电脑对照,摇摇头说,“很抱歉,布拉特先生实在太忙了,而且离你预约的时间已经过去好几天了,你可以在这里随便参观,但办公区域最好不要去……”

记者只好在大厅里转来转去,拍照、参观,没有任何人阻拦。大厅陈设简单而别致,右侧是国际足联各种奖杯的陈列,大概有八九种。中间的玻璃柜则陈列了一些国际足联的纪念

品,包括足球、球衣、钥匙扣等等。大厅四处都有休息区域,茶几上摆着国际足联的最新刊物,游客可拿走作为留念。

中国雇员很少

国际足联总部的占地面积很大,主楼与标准足球场大小相当,旁边还有健身中心、足球场、网球场等各种附属设施,看起来就像是一座体育公园。

国际足联的主楼右边,是一片人工草皮的足球场,两支球队正在进行比赛,记者以为是哪里来的专业球队,谁知这些踢球的人竟然全都是国际足联的雇员,来自十几个国家,利用中午休息的时间切磋一番。记者问国际足联总部是否有中国雇员,一位法国人为难地说,“可能有吧,但应该很少,说实话,这跟一个国家的足球水平有一定关联。”

捷报体育联盟记者 舒桂林



智利“复活”



智利的复活节岛位于太平洋东南部,岛上有600多尊面对大海的古代巨大半身石雕像。这些高达25米、令人心生敬畏的巨大石像的来源,一直是萦绕在考古学家心头的一个谜。

智利足球水平在南美洲处于中游水平,不过南非世界杯预选赛,智利力压阿根廷等诸多强队,排名南美区第二,着实让人大吃一惊。世界杯上智利究竟有怎样的表现,就像复活节岛上的巨像一样,成为球迷心中的一个谜。

像勇士一样战斗

智利是世界上地形最狭长的国家,位于南美洲西南部,安第斯山脉西麓。东与阿根廷为邻,北与秘鲁、玻利维亚接壤。

智利国旗由蓝、白、红三色构成。红色象征为了智利的独立和自由,英勇牺牲的烈士鲜血。白色象征安第斯山高峰的白雪。蓝色象征海洋。

别小看“疯子”

他崇尚进攻,始终高举“攻势足球”的大旗;他充满激情,醉心于战术打法的研究;他性格固执,强调球队的战术纪律;他绰号“疯子”,却有着一套清晰的战术体系;他就是智利主帅、阿根廷人贝尔萨。

“疯子”的绰号不仅源于贝尔萨激情洋溢的执教风格,同时也是对他热衷进攻的战术打法的完美诠释。贝尔萨曾经说过:“进攻是取得胜利最简单的方法,在阿根廷我们都明白这一点,因此我们始终坚持攻势足球。”

带领“青年近卫军”智利再次杀入世界杯决赛圈,贝尔萨成为智利球迷心目中的英雄。特别是在2010年南非世界杯南美赛区预选赛中,智利以第二名的成绩昂首出线,积分仅比排名第一的巴西少1分,进球数也仅比巴西少1个,是南美诸强中进球第二多的球队。

今夏的南非世界杯给了贝尔萨又一个机会。“疯子教练”要用战绩向世人证明,“疯狂”进攻的战术体系不仅适用于预选赛,同样也将经得起世界杯的考验。 吴俊宽



球星:苏亚佐

现年29岁的苏亚佐身体强壮、速度惊人、技术精湛。虽然名气不大,却是一位名副其实的高产射手。在18场世界杯预选赛中打入10球,苏亚佐力压梅西、卡卡、特维斯等诸多成名已久的世界级球星,成为南美赛区的最佳射手。